23.09.21

Напоминаю, что мы сдаем зачет по  теме: «Великая Отечественная война». Зачет и ключ выдан (см. предыдущий дистант.)

Работаем с картой (фото на телефоне)

 Урок. Боевые действия на фронтах
Д/З.Прочитать §23.
1.  Конспект. Особо обратить внимание:  партизанское движение в СССР (определение, годы, герои, значение). Сталинград – особо значение Сталинградской битвы (с.211- 212)
      2. конспект, знать фактический материал об основных сражениях
       изложить в виде таблицы (см. таблица - конспект)

     3. Опережающее задание -  движение сопротивления на захваченных территориях 

        Опережающее задание – подготовить сообщение об одном из  советских  

        полководцев Великой Отечественной войны.

        Опережающее задание – подготовить сообщение об известных героях –  

        партизанах
Дайте определения – блицкриг, оккупация, кризисные органы управления, операция «Тайфун», народное ополчение, эвакуация, коренной перелом.

Урок. Боевые действия на фронтах
Цель: Ознакомить обучающихся с событиями  на советско  - германском фронте  с весны 1942 –  по май 1945 г.г.
Тип урока: изучение нового материала
Задачи:

1. Определить основные периоды войны  1941 – 1945 и дать их общую характеристику.
2. Развивать умение  работать с текстом  учебника и выделять главное, работать с картой боевых операций, навыки самостоятельной работы.
3. Воспитывать любовь к Родине, уважение и преклонение перед Победителями  Великой Отечественной войны

Основные понятия: стратегическая оборона, советская гвардия, приказ № 227 от 28.07 1942 «Ни шагу назад! », коренной перелом, стратегическая инициатива, «Нормандия - Неман», безоговорочная капитуляция, ультиматум, заградотряд, Курская дуга.

                                                           Ход урока
 Звучит музыка «На безымянной высоте»

                                                    «Велика Россия, а отступать некуда. Позади Москва»

                                                                   В.Г.Клочков

                                                                  ( Политрук дивизии генерала И.В.Панфилова)

I. Оргмомент

II. Актуализация д/з

1. Раскройте сущность «Плана  Барбаросса»

2. Дайте определения – блицкриг, оккупация, кризисные органы управления, операция «Тайфун», народное ополчение, эвакуация.

III. Изучение нового материала.
                                                             План

1.Оборона г. Москвы. Историческое значение победы под Москвой.

2. Неудачи Красной армии весной и летом 1942 года

3. Коренной перелом в  ходе войны.

4. Завершающий этап войны
 Таблица «Основные периоды Великой Отечественной войны»

	Стратегические замысли сторон
	Основные операции
	Мужество и доблесть советских воинов
	Особенности периода в истории Великой Отечественной войны, его значение

	1. Начальный период

22.06.1941 – ноябрь 1942
	Учитель - запись
Брест, Минск, Могилев, Одесса, Севастополь, Рига, Каунас
	Герои панфиловцы – 28 бойцов остановили  фашистские танки на Волоколамском  направлении
Зоя Космодемьянская партизан
	Самостоятельно с. 199. 2 абзац
Историческое значение – планы Германии сорваны, провал блицкрига, союзники Германии не вступили в войну против СССР, подъем антифашистского движения в Западной Европе

	Германия – за 3 – 4 месяца дойти до Урала (капитуляция СССР и его полное уничтожение)

СССР – катастрофы удалось избежать. Отступление не превратилось в бегство. Прошла успешно эвакуация на Восток

Стратегическая оборона – измотать противника, выиграть время для создания резервов, добиться коренного поворота в ходе войны (запись  в глоссарий)

2 . Неудачи Красной Армии весной и летом 1942 года
	Учитель – зачитать с. 199 начало вопроса (карта)

Запись -

Оставлены Крым, Харьков, Севастополь, оккупирована Украина. Враг стремился к Волге на Сталинград  - с сентября ожесточенные уличные бои (карта)

Приказ № 227 – объяснительное чтение

Советское командование разрабатывает план наступательной операции под Сталинградом (два этапа, прорвать оборону и окружить, второй - уничтожить)

Юго – Западный, Донской, Сталинградский (Ватутин, Рокоссовский, Еременко)
	
	Тяжелое поражение, большие потери

	3.  Период коренного перелома с 19.11.1942 – конец 1943 года 


	Самостоятельная работа

Вопрос
Назовите военные операции, где проходили, покажите на карте

Запись

Сталинградская битва (19.11.1942 – 02.02.1943) – начало коренного перелома, стратегическая инициатива в руках СССР. Центральный, Воронежский (Рокоссовский, Ватутин)
(С 05.07.1943 – август 1943)  -Курская дуга – начало коренного перелома в войне


	Дед – Гладышев Михаил Андреевич
Дом Павлова

	Стратегическая инициатива, начало коренного перелома в войне

	3. Завершающий этап войны
	Учитель – запись

Начало января 1944 года – освобождение территории СССР. Снята блокада г. Ленинграда (900 дней) – 3 млн. жителей умерло от голода, их хоронили в братских могилах. Таня Савичева – ее дневник. Брат премьер – министра В. Путина – Виктор, ему было 1,5 лет умер от голода.
Начинается освобождение Украины, Белоруссии. К октябрю 1944 года восстановлена граница СССР.

Начинается освобождение Восточной Европы

Учитель - зачитать с. 202 – последний абзац.

Запись

29.01.1945  советские войска вступили на территорию Германии (Кенигсберг, Берлин)

С 20.04.1945 года идут бои за Берлин (погибли 300 тыс. советских солдат и офицеров).

25.04.1945 года – встреча на р. Эльбе.

30.04.1945 года Егоров и Кантария вознесли Красное знамя Победы над рейхстагом. Пали Будапешт, Кенигсберг, Вена, Прага. 9мая  Акт о безоговорочной капитуляции (Жуков, Кейтель) – День Победы

	Более 11 тыс. Героев Советского Союза;.
104 – дважды;

3 – Жуков, Кожедуб, Покрышкин трижды.

В Хакасии – 32 героя, из них - 6 в г. Черногорск
	Поражение фашистской Германии. День Победы в Великой Отечественной войне


